

# Pěstounství má od ledna nový rozměr

## K TÉMATU

### Novelu o sociálně právní ochraně dětí má zprofesionalizovat pěstounství. Odborníci si slibují, že se sníží počty dětí v ústavech.

MARIE STYPKOVÁ

ČR | Změny by měly celkově zprofesionalizovat pěstounství, náhradní rodiče budou například dostávat více peněz. Odpůrci se ale obávají, že změna povede k zániku ústavní péče a z pěstounství se stane výdělečná činnost.

Příjem pěstounů se jim bude také započítávat do důchodu. Méně peněz od státu budou mít zařízení pro okamžitou pomoc, těm by ale měli začít víc platit rodiče.

Ti, kteří o pěstounství projeví zájem, se mohou obrátit jak na státní správu, tak na řadu neziskových or-

ganizací a sdružení. Jedním z nejdéle sloužících na tomto poli je i projekt Adopce.com, který letos slaví už desáté výročí trvání.

Adopce.com může sloužit jako první záchytný bod pro někoho, kdo má zájem o adopci či pěstounství a hledá opravdu základní informace, týkající se adopce, osvojení, případně pěstounské a hostitelské péče. „Jsme prostě první linií, kam mohou lidé přijít, aby získali základní orientaci v problematice, a zároveň tu existu-

je i návaznost a propojení na služby Střediska náhradní rodinné péče, pokud by se potřebovali dozvědět víc, nebo měli už opravdu vážný zájem o povolání pěstouna nebo o osvojení dítěte,“ vysvětluje roli projektu jeho manažerka Jana Kučerová.

Myšlenka projektu se zrodila v roce 2001 z kolektivních úvah pracovníků Nadace Terezy Maxové dětem a firmy Nestlé. Tehdy vznikla idea portálu, který by přinášel základní informace a osvětu o tématu. A od

myšlenky k uvedení projektu do života stačil pouhý rok. Adopce.com, nad nímž při jejím zrodu převzal záštitu světově uznávaný dětský psycholog profesor Zdeněk Matějček, funguje už od roku 2002.

Vedle webového portálu je součástí projektu také infolinka, určená jak pro širokou veřejnost, tak pro náhradní rodiče. Od pondělí do pátku od 8 do 16 hodin na ní odpovídají na aktuální dotazy, týkající se problematiky náhradní rodinné péče, odborníci z oblasti práva a sociální pracovníci.

A třetí důležitou částí projektu je i informační brožura Průvodce náhradní rodinnou péčí, kde je přehledným a uceleným způsobem žadatelům přiblížena celá problematika. Příručka vychází ve stále nových vydáních, na serveru Adopce.com je volně ke stažení nebo je možné si ji - právě díky finanční podpoře firmy Nestlé - bezplatně objednat. Více na [www.adopce.com](http://www.adopce.com).

### Odměna pěstouna

**8 000 Kč** pečuje-li o 1 dítě.

**12 000 Kč** pečuje-li o 2 děti.

**20 000 Kč** pečuje-li o 3 děti, nebo o jedno, které je závislé na pomoci jiné fyzické osoby ve stupni II (středně těžká závislost), III (těžká závislost), IV (úplná závislost), nebo pokud je v evidenci (jako pěstoun na přechodnou dobu), i když nepečuje o žádné dítě.

**24 000 Kč** pečuje-li o 1 dítě na přechodnou dobu, které je závislé na pomoci jiné fyzické osoby ve stupni II (středně těžká závislost), III (těžká závislost), nebo IV (úplná závislost) Za každé další dítě svěřené do péče se odměna pěstouna zvyšuje o 4 000 Kč.